
Verdens bokdag 23. april marke-
res i biblioteket med stort bok-
salg! Vi spiller spansk musikk i 
lokalet og serverer kaffe.

Verdens bokdag er en marke-
ring av bokens rolle i samfun-
net, boken som uttrykksform, 
for språklig og kulturelt mang-
fold, for utdannelse og for kom-
munikasjon.

Bøker kan vise vei bak fasader. 
Boken kan opplyse, provosere, 
inspirere og gi ny erkjennelse 
ved å rive fasader som fordom-
mer og uvitenhet....

Vi minner om våre åpningsti-
der:
Mandag, onsdag og fredag  
kl. 09.00 – kl. 15.00
Tirsdag og torsdag  
kl. 09.00 – kl. 19.00
Vi kan kontaktes på telefon 

Inderøy bibliotek

74124220 og på
e-post: bibliotek@inderoy.kom-
mune.no 
Benytt også vår hjemmeside 

www.inderoy.kommune.no/
biblioteket, der du via WEB-SØK 
kan søke etter bøker, bestille og 
forlenge dine lån.

I år er det 70 år siden andre 
verdenskrig. I Inderøy og 
nabokommunene var det mili-
tære kamper dagene 21. og 22. 
april i 1940.  Onsdag 21. april i 
år blir dette markert gjennom 
en enkel minnemarkering ved 
Krogs på Sandvollan.

Tyskland gikk til angrep på 
Norge 9. april 1940. Tidlig om 
morgenen 21. april gikk tyske 
styrker i land blant annet på 
Kjerknesvågen og startet frem-
rykking mot Vist. Britiske sol-
dater hadde forskanset seg i 
området ved Krogs gård og her 
foregikk det som sannsynligvis 
var de første trefninger mellom 
tyske og britiske bakkestyrker 
under andre verdenskrig. Det 
kom til harde trefninger med 

mange falne og sårede. Krogs 
gård blir bombet og alle husene 
blir brent ned. Samme dag blir 
Steinkjer bombet.

Ved Krogs ble det reist en 
minnestein i 1995. Nå vil det bli 
reist en informasjonstavle og 
en minneplate over falne britis-
ke soldater. Dette for å bevare, 
og bringe videre til kommende 
generasjoner, kunnskapen om 
disse dramatiske begivenheter 
i vårt lands historie. Samtidig 
er dette en takk og honnør til 
de britiske soldater som falt 
her i kamp for å forsvare et 
fritt Norge.

Inderøy kommune ønsker 
alle hjertelig velkommen til å 
delta i markeringen ved Krogs 
onsdag 21. april kl. 15.30.

Minnemarkering
ved Krogs 21. april

VETERAN: Krigsveteran John Fowler og journalist Bjørn Sigurd Larsen.

Inderøy Røde Kors og helsesta-
sjonen arrangerer førstehjelps-
kurs for dere som har omsorg 
for barn.                                       

Kurset er gratis.

Tidspunkt: Mandag 12. april 
kl. 18.00. Varighet 2–3 timer.

Sted: Røde Kors-huset på 
Straumen.

Førstehjelpskurs

Med bakgrunn i en stagnasjon 
i folketall har kommunestyret 
starta et utviklingsprosjekt 
”Inderøy 2020”. Hovedmålet i 
prosjektet er: ”Inderøy 2020 skal 
gjennom systematiske tiltak for 
økt bolyst og næringsutvikling, 
bidra til vekst i antall bedriftse-
tableringer og en positiv befolk-
ningsutvikling i Inderøy minst 
på nivå med gjennomsnittet i de 
øvrige kommunene i Innherred 
frem til 2020.”

De sentrale delmålene som 
skal bidra til oppfyllelse av 
hovedmålet er:
1. Økt bo-lyst, bo-kraft og tilflyt-
ning
2. Flere, varierte og lønnsomme 
arbeidsplasser
3. En varig nyskapings-  og 
utviklingskultur

Skal vi nå målene er det vik-
tig at vi får et engasjement hos 
lag, foreninger, næringsliv og 
enkeltpersoner i de utfordrin-
gene vi står overfor.  Det skjer 
mye på noen av disse områdene 
fra før så prosjektet Inderøy 2020 
vil på mange områder være en 
koordinator av tiltak.  Men vi 
ønsker også å komme med nye 
initiativ og det vil bli oppretta 
delprosjekt og arbeidsgrupper 
knytta til disse.  Gode tomtetil-
bud i alle deler av kommunen er 
et viktig tiltak og arbeidet med 
tilrettelegging er godt i gang.  
Vi har nå kommunale tomter 
klargjort både i Jætåsen på Utøy, 
Gangstadhaugen på Sandvollan 
og Nessjordet på Straumen. På 
Røra har vi nylig vedtatt kom-
munedelplan og neste trinn der 
blir å klargjøre både nærings og 

boligtomter.  På Kjerknesvågen 
er det dannet ei lokal gruppe 
”Tomtegubber” som også arbei-
der med å finne tomtealternativ.  
Jeg synes dette er et fint initiativ.  
Det er viktig at det er et lokalt 
engasjement slik at vi kan få 
varierte tomtetilbud i hele kom-
munen.  Vi trenger både utviding 
av eksisterende boligområder og 
spredte eneboligtomter.  Det er 
også viktig at vi klarer å få stør-
re variasjon av boligtyper i kom-
munen.   Næringslivet i Inderøy 
har hatt en god vekst de siste 
åra og tilrettelegging for fortsatt 
vekst er viktig.  Landbruket er 
en hovednæring og her har vi 
opplevd og opplever en kraftig 
strukturendring.  Det er viktig 
at vi klarer å videreføre en posi-
tiv satsing i landbruket både i de 
tradisjonelle volumnæringene 
som melk og kjøttproduksjon og 
på nye områder.

I prosjektet 2020 ønsker vi et 
bredt engasjement så vi i stiller 
gjerne opp for å informere om 
prosjektet. Det vil også bli invi-
tert til egne åpne møter om pro-
sjektet etter hvert.

Kommunestyrene i Inderøy 
og Mosvik gjennomførte et felles 
kommunestyremøte 17. mars der 
en utredning fra Telemarkfors-
kning om følgene av en kommu-
nesammenslåing ble framlagt. 
Hovedkonklusjonen i utrednin-
gen er: ”Samlet sett synes forde-
lene med kommunesammenslå-
ing å være større enn ulempene. 
En kommunesammenslåing vil 
gi større fagmiljøer, bidra til å 
sikre arbeidsplasser, gi mindre 
sårbarhet, gjøre det lettere å opp-

rettholde tjenestenivået og imø-
tekomme stadig økende krav til 
kommunale tjenester”. Så langt 
Telemarkforskning.  Det er fol-
keavstemminga i Mosvik den 30 
og 31. mai som vil avgjøre om det 
blir en sammenslåing eller ikke.  
I Inderøy ønsker vi å legge fram 
resultatene fra Telemarkfors-
kning samt en intensjonsplan i 
et åpent møte i april/mai. Ellers 
ligger alle dokumenter i saken 
tilgjengelig via internettsida til 
kommunen.

Ole Tronstad
ordfører
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Inderøy kommune har valgt 
en ny organisering av enhe-
tene Heim og arbeid og Pleie og 
omsorg. Disse to enhetene ble 
fra 01.01. 2010, organisert i en 
felles enhet Bistand og omsorg. 
Per Arne Olsen ble tilsatt som 
enhetsleder fra 01.01. 2010. Med 
seg har han tjenesteleder Jorid 
Melhus, som har ansvar for 
hjemmetjenestene og Inderøy-
heimen, og tjenesteleder Eirin 
Thorsen Lian som har ansvaret 
for boliger for funksjonshem-
mede.

Enheten Bistand og omsorg 
forvalter store ressurser for 
Inderøy sine innbyggere og for 
enheten vil den mest sentrale 
utfordringen være å disponere 
og forvalte de tildelte ressurser 
på effektiv, kvalitativ og fag-
lig likeverdig måte til beste for 
enhetens målgruppe som er:
– Eldre
– Funksjonshemmede
– Andre relevante brukergrup-
per

Enheten sitt ansvarsområde 
er tjenester innenfor institu-
sjon, hjemmesykepleie og hjem-
mehjelp. I tillegg har enheten 
ansvar for tildeling av omsorgs-
lønn, Brukerstyrt Personlig 
Assistent, dagtilbud og tildeling 
av alle kommunale boliger.

Enheten har pr. dato 98 års-
verk fordelt på ca. 190 ansatte på 
de ulike tjenestesteder.  

Medarbeidere er enheten sin 
viktigste ressurs og deres faglig-
het vil være viktig for hvordan 
innbyggere i Inderøy opplever 
enheten sine tjenester. Enheten 
vil kontinuerlig drive utviklings-
arbeid i tråd med eksterne og 
interne forventninger og krav, 
og i den sammenheng vil vi til-
strebe fokus på god og tilstrek-
kelig informasjon til ulike inter-
essenter som er i kontakt med 
enheten.

De første tre måneder med ny 
enhet har vært benyttet til å til-
passe ulike nivå i enheten slik at 
man kan oppnå en samhandling 
som oppleves riktig for alle par-
ter. Noe er gjort, men allikevel 
vil det være nødvendig med noe 
mer tid før enheten oppleves som 
en helhetlig enhet.

Samtidig med ulike tilpasnin-
ger i enheten, har man utviklet 
nye tilbud. Det er nå etablert et 
dagtilbud for demente hver tors-
dag. 

Kvalitetssikring av tjenester 
gjennom kompetanseheving av 
saksbehandlere er også tiltak 
som er igangsatt og vil ha en vik-
tig plass i enheten.

Av andre saker kan vi nevne at 

Enhet Bistand og omsorg

Inderøy kommune kan på grunn-
lag av søknad gi støtte til lag , 
organisasjoner, grupper og enkelt-
personer som arbeider helt eller 
delvis innenfor kommunen. 

• Søknad generelle kulturmidler 
– søknadsfrist 15. mai
• Tilskudd samfunnshus – søk-
nadsfrist 15. Mai
• Fysak-tilskudd – søknadsfrist 
15. mai
• Aktivitetstilskudd – kan søkes 
hele året
Informasjon, retningslinjer og 
søknadsskjema – ta kontakt med 
Inderøy kommune, kundetorget 
74124200, postmottak@inderoy.
kommune.no.
eller www.inderoy.kommune.no

Søknadsfrist 15. mai 2010.

Kulturmidler 
for 2010

Vi minner om vårt tilbud om 
Åpen barnehage.
Et gratis barnehagetilbud til 
barn og foreldre ( el. annen 
omsorgsperson) på tirsdager og 
torsdager kl. 10-13.
Er det noe du lurer på ta kon-
takt med Anne el. Helge på tlf. 
74124116

Sakshaug 
barnehage

Jeg har i tidligere kommenta-
rer understreket det omfattende 
ansvarsfeltet en kommune har.  
Dette kommer synlig frem på 
kommunens hjemmeside hvor  et 
stort antall tjenesteområder er  
beskrevet.   

Det å sikre kvalitet i alle ledd i 
en så vidt kompleks og mangesi-
dig organisasjon,  med så mange 
typer brukere,  tjenesteleveran-
dører og komplekse forvaltnings-
saker, er en unikt utfordrende 
oppgave.  Jeg tror ikke samfunnet 
er tjent med en kommuneorgani-
sasjon som er feilfri.  

Jeg tror Inderøy samfunnet er 
tjent med en kommuneorganisa-
sjon som har såpass fremdrift at 
feil kan skje – så lenge de ikke er 
kritiske. For en realistisk  kvali-
tetsbedømming av en kommunes 
virksomhet  – med et vell av lover, 
regelverk, retningslinjer og til-
syn som regulatorer – forutsetter 
at en er i stand til å skille mellom 
de alvorlige og mindre alvorlige 
avvik.

Som rådmann opplever jeg 
stort sett en saklig offentlig debatt 
rundt kommunens virksomhet. 
Unntaksvis registreres  kritikk 
som krass og delvis urettferdig.  
Spesielt kan det oppleves vanske-
lig å akseptere kritikk som stiller 
tvil om rådmannens eller admi-
nistrasjonens motiver og gode 
vilje.  Jeg får av og til spørsmål 

om hvorfor vi ikke svarer.
Det er riktig at rådmannen 

praktiserer en høy terskel for å gå 
ut i det offentlige rom med kom-
mentarer eller motsvar.  Dette 
har delvis prinsippielle årsaker 
og delvis en bevisst holdning til 
hvordan vi skal bruke den offent-
lige meningsutveksling.

For det første gjelder at råd-
mannen verken kan eller skal 
involvere seg i offentligheten på 
en måte som kan oppfattes som 
innblanding i en politisk debatt.  
Det gjelder selv om det er råd-
mannens saksbehandling som er 
gjenstand for kritikk. Jeg anser 
at når rådmannen har gitt sitt råd 
til besluttende politisk organ, så 
er administrasjonen ferdig med 
saken; inntil det foreligger en 
beslutning for gjennomføring.

For det andre har det med en 
grunnholdning til hvordan vi 
skal rasjonelt møte kritikk.  Uan-
sett hvor usaklig den eventuelt 
måtte oppleves;  det ligger alltid 
en kjerne av saklighet og kilde til 
læring. Fremfor å bruke tid på å 
forsvare rådmannens eller admi-
nistrasjonens posisjon i ”gamle” 
saker , så prøver vi å bruke tid på 
hvordan eventuelt vi kan hånd-
tere sakene bedre. Det gir  over 
tid mer nytte til det samfunn vi 
er satt til å betjene.

Jon Arve Hollekim
Rådmann

Rådmannen har ordet

Inderøy kommune har fått mid-
ler fra ”Den kulturelle spaser-
stokken”. Midlene er bundet opp 
mot to prosjekt som er et samar-
beid mellom Nils Aas kunstverk-
sted og Inderøy kommune. Det 
ene prosjektet har fått benev-
nelsen Vandreutstilling. I dette 
prosjektet vil kunst og kunstfor-
midling bli tilgjengelig for pasi-
enter ved Inderøyheimen og ved 
Ness omsorgsboliger. Nærmere 
informasjon vil komme på vår 
internettside.

Helse- og sosialplan er under 
utarbeidelse. En plan som skal 
beskrive fremtidlige utfordrin-
ger og strategiske grep innenfor 
helse- og sosialområdet. 

Inderøy kommune har også 
inngått et samarbeid om etable-
ring og drift av et distriktsmedi-
sinsk senter, DMS – Inntrønde-
lag. Dette er et samarbeid mel-
lom kommune; Verran, Stein-
kjer, Mosvik, Snåsa, Inderøy, 
Helse Nord – Trøndelag og Helse 
Midt – Norge. DMS Inn – Trøn-
delag lokaliseres i Steinkjer og 
vil ha 16 intermediærsenger, 9 
dialyseplasser/dagbehandling 
og spesialpoliklinikker. 

Bakgrunnen for dette samar-
beidet er at man ser behov for ny 
tenkning og utvikling i helse- og 
omsorgssektoren, begrunnet i 

demografisk utvikling med en 
befolkning som stadig blir eldre, 
og færre i arbeidsfør alder. Nett-
opp på grunn av dette ønsker de 
samarbeidende parter å ta stra-
tegiske grep for å være bedre 
rustet til fremtidlige utfordrin-
ger. Samarbeidet skal bidra til 
å gi innbyggerne i regionen et 
bedre tilbud innen helse-, reha-
bilitering og omsorgstjenestene, 
samt sikre og bedre overgangen 
mellom sykehus og hjem/kom-
mune. Jeg har tro på at dette 
samarbeidet vil være fruktbart 
for Inderøy og ser frem til åpnin-
gen av DMS Inn – Trøndelag.

Etablering av DMS Inn – Trøn-
delag vil ikke klare alle utfor-
dringer. Den enkelte kommune, 
også Inderøy, må være utvi-
klingsorientert. Dette kan med-
føre andre måter å organisere 
tjenester på eller en annen form, 
men sammen med alle gode med-
arbeidere, frivillige organisasjo-
ner, pårørende m.fl. har vi tro på 
at vi kan ”gjør det gode bedre”.

Jeg håper alle har hatt en trive-
lig påske og ønsker alle sammen 
mange fine vårdager!

Per Arne Olsen
Enhetsleder Bistand og omsorg

KOMMUNAL INFO

www.inderoy.kommune.no
n  Legetjenesten 74 12 43 00  n  Legevakt 74 08 00 00  n  Lensmannen 74 15 43 30

n  Politi (oyeblikkelig hjelp) 112  n  Ambulanse 113  n  Brannmelding 110

LEDELSEN I ENHET BISTAND OG OMSORG: Eirin Thorsen Lian (t.v), Per Arne 
Olsen og Jorid Melhus.
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